

# 今日济南

我们就在您身边

齐鲁晚报 2018.3.1 星期四 读者热线：96706

还记得省城东北部的拥堵点——郭店立交以及机场路吗？2月28日，记者多方获悉，济南将拔除工业北路郭店立交、机场路口这两大堵点。其中，郭店立交将新建并加宽现有匝道，机场路与工业北路交口东南北三个方向将进行优化改造，施工180天后就能通车。这就意味着，济南东部城区交通拥堵状况将得到缓解，市民出城将更加方便快捷。



本报记者 刘飞跃

## 高峰期郭店立交成东北城最堵点

去年12月28日，工业北高架路和二环西南延高架路试通车。当日，全福立交桥到郭店立交13.6公里仅需10多分钟就能走完。但好景不长，仅在一周后，这条新高架便遭遇高架上下桥口拥堵的噩运。

去年11月7日起，济青高速北线小许家枢纽至零点立交段因施工实施双向封闭至2019年6月30日。“尽管前期经过了大量调研和论证，但依据济南市现有的交通状况，可以预见封闭施工会对市区路况产生不小影响。”当时，济南市交警支队交通处交通规划研究室主任田云强接受媒体采访时如是说。

由于分流车辆的大量涌人，田云强预计拥堵节点主要出现在全福立交、零点立交、郭店立交、华山立交周边道路。大桥路、将军路、二环东高架、北园高架、机场路很可能是封闭施工期间的主要拥堵路段。

预测基本成真。有网友在微博评论中提到，“七点半走工业北，到郭店上高速九点了。”还有市民发现“机场路暴堵”。可以说，郭店立交桥早晚高峰拥堵直接恶化了省城东北部的交通状况。

“刚开始的早晚高峰郭店立交以及机场路拥堵严重，工业北路高架以及地面道路自西向东、高速下桥三股车流汇集到一处，而且机场路很多大车，拥堵严重



工业北路与机场路交口处交通流量大，优化改造后将大大提升通行能力。 本报记者 刘飞跃 摄

的时候能堵上四五百米，黑压压全都是车。”省城的哥王师傅说。

2月28日约16时，高德地图以及百度上显示郭店立交附近有两条紫红线，表示严重拥堵。其中，一条是机场路由南向北方向（去机场），另一条是郭店立交对接工业北路高架部分。

“机场方向过来的车从收费站出来，进入工业北路高架，原来从济广高速走的车也来到了这里，车流量增加，匝道却没有加宽，拥堵也不难理解了。”的哥王师傅说。

### 郭店立交新建匝道计划180天修好

就在小许家枢纽至零点立

交段封闭后的两天，即去年11月9日，工业北路最东侧的匝道悄然放开。从工业北路高架桥上过来的车辆可通过匝道进入郭店收费站，或者左拐通过引桥进入工业北路，从工业北路地面道路自西向东过来的车辆，可通过引桥进入匝道上高速收费站。

记者从多方渠道获悉，工业北路郭店立交、机场路口交通优化招标人为济南市城市道路桥梁管理处，建设资金来源为政府财政投资。

2月27日下午3点半左右，记者来到郭店立交桥，因处于平峰期，尚未出现严重拥堵状况。但是因为郭店立交处于省道102与京沪高速相交处，来往车辆非常多。“早晚高峰拥堵依

旧很严重。”的哥王师傅说。

记者注意到，从京沪高速下来的车辆经过匝道进入工业北路地面道路，而同样的，工业北路高架、地面道路都可以通过这条匝道进入京沪高速郭店收费站。车辆车速比较慢，不安全而且极易造成拥堵。多位业内人士也向记者透露，郭店立交桥附近交通流量大，交通设计确实有待改进。

多个信息源显示，郭店立交匝道桥加宽工程位于郭店立交跨越工业北路处，项目南起已建通车匝道合流点，北至郭店立交东收费广场，匝道宽度9米，长470米，其中桥梁段全长117.66米。建设内容包括新建匝道桥、匝道引道建设及路灯、

交通配套设施建设。本项目投资约为5500万元，计划工期为180日，也就是半年时间。

### 机场路交通压力大路口三方向将拓宽

与郭店立交优化同步进行的，还有机场路。机场路是去遥墙机场的主干道，也是东北部城区的堵点。2014年8月31日，机场路历经一年的拓宽改造，宣告正式竣工通车。如果不走高速的话，机场路是济南市民从市区到机场的主要干道，这条路的竣工，为市民去机场提供了一条方便又实惠的线路。

2月27日16时许，记者在机场路与工业北路交叉口看到，目前机场路为双向四车道，最外侧各有一条非机动车道，整条道路东西宽约25米，横跨工业北路地面道路。相对于市区内的道路，机场路比较宽。但是从北往南方向以及从西往东方向，车流量还是比较集中。

尤其是机场路与工业北路交叉口的西口方向，受济青高速北线封闭施工的影响，激增的车辆让该路口成为新的堵点，最长时甚至达到1.8公里。不过，随着交警部门持续的交通改造，到去年12月底，这个路口已经恢复通畅，基本一到两个信号灯就能左转驶入机场路。

2月28日下午，济南市城市道路桥梁管理处有关人士表示，工业北路机场路路口交通优化提升工程包括路口东、南、北三个方向改造，各改造长度约200米，总计约600米。

机场路南至经十东路与港西路相连，直通南部山区接泰安、莱芜市，向北直通济阳、商河，直接串起济南临港经济开发区、济钢片区、唐冶新区和南部山区，是连通济南东部、南部和北部城区的“大动脉”。

参展范围：出国留学、雅思托福培训、国际学校招生说明、海外移民、出国金融理财

## 留学就来山东国际教育展

### 晚报邀您“观世界”

### 第33届山东国际教育展

主办：齐鲁晚报 承办：齐鲁晚报天一国际会展有限公司  
地点：济南索菲特大酒店六楼（历下区泺源大街66号）  
时间：2018年3月18日 上午8:00—下午15:00  
咨询电话：0531-85196575 / 85196195 / 85196197

山东高考直通车 齐鲁校园直通车



“扫一扫”关注最新资讯

学生、家长免费入场